



Генеральная Ассамблея

Семьдесят вторая сессия

39-е пленарное заседание
Среда, 1 ноября 2017 года, 15 ч. 00 м.
Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Лайчак (Словакия)

В отсутствие Председателя его место занимает г-н Льорентти Солис (Многонациональное Государство Боливия), заместитель Председателя.

Заседание открывается в 15 ч. 00 м.

Пункт 42 повестки дня (продолжение)

Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы

Доклад Генерального секретаря (A/72/94)

Г-н Гарсия Моритан (Аргентина) (*говорит по-испански*): Для меня большая честь выступить, когда вы, г-н Председатель, руководите работой Генеральной Ассамблеи.

Аргентина приносит свою благодарность за высказанные соболезнования и проявления солидарности в связи со вчерашним нападением в Нью-Йорке. Мы выражаем наши соболезнования всем жертвам — пять из которых были аргентинскими гражданами — в том числе гражданам Бельгии и Соединенных Штатов. Аргентина вновь решительно осуждает террористические акты и насилие во всех его проявлениях. Мы подтверждаем необходимость активизации борьбы с этим бедствием.

Сейчас я хотел бы перейти к рассматриваемому вопросу. Прежде всего я хотел бы приветствовать присутствующего здесь сегодня министра ино-

странных дел Кубы г-на Бруно Родригеса Паррильо и поблагодарить его за его весьма подробное утреннее выступление (см. A/72/PV.38).

Аргентина полностью присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представитель Эквадора от имени Группы 77 и Китая и представитель Сальвадора от имени Сообщества латиноамериканских и карибских государств соответственно (см. A/72/PV.38) и хотела бы высказать следующие замечания в своем национальном качестве.

Исторически позиция Аргентина состоит в том, что экономическая, торговая и финансовая блокада, введенная Соединенными Штатами Америки против Кубы, должно быть незамедлительно снята и идет вразрез с нормами международного права, касающимися, в частности, принципов суверенного равенства государств, невмешательства в их внутренние дела, свободы торговли и международного судоходства, а также мирного урегулирования споров.

В рамках нашей полной приверженности Уставу Организации Объединенных Наций и принципу многосторонности Аргентина выступает против принятия односторонних принудительных мер, экстерриториального применения национальных законов и использования дискриминационного подхода в области торговли. В этой связи Аргентина традиционно поддерживает резолюции Генеральной Ассамблеи о снятии блокады и выступает против блокады всякий раз, когда этот вопрос под-

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-35999 (R)



Просьба отправить
на вторичную переработку

нимается в рамках обсуждений как на региональных форумах, так и в различных международных организациях.

Правительство Аргентины приветствовало начатый правительствами Кубы и Соединенных Штатов в конце 2014 года процесс нормализации двусторонних отношений. Хотя мы приветствовали президентские указы, выполненные министерствами финансов и торговли Соединенных Штатов в 2015 и 2016 годах, посредством которых были внесены изменения в нормативные положения по данному вопросу, мы с озабоченностью отмечаем их разительное отличие от указов, о которых было объявлено 16 июня 2017 года, направленных на отмену ряда вышеупомянутых мер и ужесточение эмбарго.

Мы также сожалеем, что по-прежнему действуют законы, составляющие нормативно-правовую базу блокады. Их применение продолжает препятствовать всестороннему развитию потенциала кубинского народа. Принятие резолюции 72/4 подавляющим большинством голосов вновь подтверждает недвусмысленное послание международного сообщества о том, что блокада Кубы должна быть снята. Аргентина вновь подтверждает свою убежденность в том, что диалог без каких-либо предварительных условий между обеими сторонами, предполагающий взаимное признание правительствами друга друга в качестве законного и равного партнера, позволит урегулировать все нерешенные проблемы между Соединенными Штатами и Кубой, включая отмену блокады.

Г-н Камау (Кения) (*говорит по-английски*): Кения хотела бы присоединиться к заявлениям, сделанным ранее сегодня утром представителем Эквадора от имени Группы 77 и Китая, представителем Боливарианской Республики Венесуэла от имени Движения неприсоединения и представителем Габона от имени Группы африканских государств (см. A/72/PV.38).

Кения всегда считала, что санкции и блокады представляют собой образцы грубого и безответственного злоупотребления такими инструментами, как односторонние или совместные международные действия и дипломатия. В наша глобальная цивилизация XXI века ни в коем случае не должна потворствовать использованию таких грубых и избирательных мер, как односторонние санкции и блокады, в качестве инструментов международной

дипломатии. К сожалению, односторонние санкции и блокады по-прежнему привлекательны для тех, кто обладает властью и гегемонией. Будем честны — такие санкции и блокады вредны и служат сугубо корыстным политическим целям. У них нет никаких целей многостороннего характера, и они по сути лишь подрывают многосторонние решения и мешают им. Кроме того, как уже отмечалось, в большинстве случаев санкции лишь озлобляют тех, против кого они по идее направлены.

Всем нам хорошо известно, что, трагично и неизбежно, в конечном счете санкции и блокады являются неустойчивым и неэффективным с точки зрения их применимости инструментом. Кроме того, субъективно ощущаемая несправедливость, служащая причиной их введения, редко, а точнее, почти никогда не оправдывает те страдания и боль, которые они причиняют. По правде говоря, едва ли кто-то кроме тех, кто в одностороннем порядке вводит односторонние санкции и/или блокаду, получает какой-либо политический капитал и удовлетворение от их действия. В лучшем случае санкции обнажают уязвимость тех, против кого они направлены, по большей части бедных и беззащитных стран. Организация Объединенных Наций — это орган, который должен равняться на гораздо более высокий идеал, нежели тот, что допускает неприкрытую избирательность и применение огульных, бессрочных односторонних санкций и блокад.

Организация Объединенных Наций должна стремиться соответствовать идеалу, который не допускает завуалированного признания того факта, что обладающее достаточной мощью государство-член может в одностороннем порядке применять санкции и блокаду. Более того, идеал, к которому должна стремиться Организация Объединенных Наций ни в коем случае не должен показывать, что тот, кто слабее может стать жертвой бессрочных санкций или блокады, не имея почти никакой возможности обратиться за помощью.

Эти условия заведомо справедливы и уже выполнены до того, как какая-либо могущественная держава примет и выполнит решение о применении односторонних санкций или блокады. Кроме того, Организация Объединенных Наций никогда не должна поддерживать никакие санкции и блокады, которые не соответствуют критериям точной направленности, оперативности и ограниченности

действий. Также подобные санкции и блокады не должны наносить ущерба кому бы то ни было из государств-членов и допускать дискриминацию в их отношении по той лишь причине, что данное государство-член не разделяет культурных ценностей или политических идеалов другого государства-члена или группы государств-членов.

В случае этих трагических и, по всей видимости, бессрочных односторонних санкций и блокады, введенных против Республики Куба, нашей делегации представляется, что история стала заложником нашей политики и дипломатии. Несомненно, мы прекрасно понимаем ситуацию. Мы не должны позволять нашим привычкам или политическим императивам диктовать наши действия. Почему мы должны позволять нашей исторически сложившейся привычке определять фактором наши действия сегодня? Это было бы настоящей трагедией.

Мы все знаем, что в течение этих долгих лет послание, которое должны были донести односторонние санкции и блокада в отношении Кубы, было неоднократно озвучено. В прошлом году в этом самом зале, страна, которая ввела эти санкции и блокаду, наконец признала, что они должны быть отменены. В поддержку этого выступило 191 государство-член, проголосовав за резолюцию 71/5 в прошлом году. Наша делегация считает, что время отменить санкции и блокаду в отношении Кубы действительно настало уже давно. Пусть у народа Кубы появится возможность стать полноправной частью международного сообщества и беспрепятственно пользоваться теми же социальными, экономическими и политическими свободами, которые есть у всех нас. Давайте не допустим того, чтобы на их пути стояли санкции и блокады — односторонние или какие-либо еще. Давайте не допустим того, чтобы санкции превратились в инструмент, который мы или кто-либо еще может использовать, чтобы замедлить развитие Кубы. Именно по этим причинам Кения проголосовала за резолюцию 72/4.

Г-н Мунзер (Сирийская Арабская Республика) (*говорит по-арабски*): Наша делегация присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представитель Боливарианской Республики Венесуэлы от имени Движения неприсоединения и представитель Республики Эквадор от имени Группы 77 и Китая (см. A/72/PV.38).

Мы хотим представить следующие разъяснения мотивов голосования в своем национальном качестве. Мы приветствуем присутствующего здесь министра иностранных дел дружественной нам Кубы г-на Бруно Родригеса Паррилью и вновь заявляем о том, что Сирия поддерживает правительство и дружественный нам народ Кубы, на протяжении десятилетий живущий в условиях несправедливой блокады, введенной Соединенными Штатами.

Мы также поздравляем Кубу с достигнутой сегодня важной дипломатической победой, которая свидетельствует о том, что международное сообщество отвергает несправедливость, от которой Куба страдает в течение вот уже более 55 лет. Это также является очевидным свидетельством неуважения Соединенными Штатами норм международного права и их упорства в осуществлении варварской политики, включающей эмбарго, карательные действия и односторонние принудительные экономические меры в отношении государств, которые отказываются им подчиниться и признать их верховенство, защищая свою независимость и национальный суверенитет.

Международное сообщество с оптимизмом приветствовало политику предыдущей администрации Соединенных Штатов в отношении Кубы, поскольку складывалось впечатление, что однажды она сможет привести к снятию несправедливой блокады, введенной против кубинского народа. Нынешняя администрация Соединенных Штатов в очередной раз показывает, что Соединенные Штаты не в состоянии пересмотреть свою политическую доктрину установления власти и что они и впредь будут действовать на основе логики примата военной силы и экономического влияния с целью навязать свою гегемонию всему миру, сломить волю свободных стран и поставить свободлюбивых людей с чувством собственного достоинства на колени.

Такие односторонние принудительные экономические меры представляют собой коллективное наказание, применяемое в отношении всего населения. Они подрывают систему Организации Объединенных Наций и препятствуют выполнению ее законного мандата. Кроме того, они представляют собой серьезное препятствие на пути к достижению целей в области устойчивого развития в рамках Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Они также затрудняют тор-

говые операции и осуществление прав человека. Правительства государств-членов, которые прибегают к незаконной блокаде и односторонним принудительным экономическим мерам, должны, наконец, понять, что эта несправедливая политика ведет лишь к неприятию Запада. Она дает экстремистским и террористическим движениям новый инструмент для вербовки слабых, в наибольшей степени пострадавших от таких незаконных односторонних мер людей, что приводит к росту напряженности в международных отношениях и ставит под угрозу международный мир и безопасность.

По этим причинам Сирийская Арабская Республика проголосовала за резолюцию 72/4. Сирия призывает Генеральную Ассамблею действовать в соответствии с положениями и принципами Устава Организации Объединенных Наций, а также согласно своим соответствующим резолюциям, в целях внедрения эффективных механизмов предотвращения осуществления такой агрессивной практики, связанной с эмбарго политики и односторонних экономических мер, противоречащих нормам международного права. Кроме того, наша страна призывает к внедрению эффективных механизмов, позволяющих привлекать к ответственности государства-члены, прибегающие к незаконному введению экономического эмбарго, которое в силу своих политических, финансовых и правовых последствий наносит катастрофический ущерб экономике стран, против которых оно было введено. Эмбарго парализует и разрушает чувствительные сектора экономики, обеспечивающие удовлетворение основных потребностей населения, в частности в области здравоохранения, образования, питания, сельского хозяйства, промышленности, торговли, технологий и коммуникаций.

Наша страна требует снятия введенной Соединенными Штатами Америки блокады. Мы также требуем положить конец односторонним мерам, вводимым Соединенными Штатами Америки, Европейским союзом и другими государствами в отношении многих других государств-членов, в том числе Сирийской Арабской Республики. Такие односторонние принудительные и агрессивные меры препятствуют обеспечению сирийцам доступа к основным услугам, включая доступ к питанию, здравоохранению, образованию, предметам медицинского назначения, сельскохозяйственным и промышленным товарам, а также к получению

запасных частей для судов гражданской авиации и телекоммуникационного оборудования. Такие меры являются серьезным нарушением прав человека и приводят к огромным экономическим потерям, подрывая тем самым усилия по борьбе с терроризмом.

В заключение хотелось бы поднять всего лишь один открытый вопрос: как могут правительства некоторых государств-членов делать в этом зале заявления, в которых они призывают к снятию эмбарго с Кубы и других государств, и при этом проводить политику, направленную на оказание гуманитарного, экономического и социального давления на различные другие страны путем незаконного введения экономического эмбарго против тех людей, о которых я только что говорил?

Г-н Дехгани (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Наша делегация решительно осуждает отвратительный террористический акт, произошедший вчера в Нью-Йорке, и выражает свои соболезнования и сочувствие семьям всех погибших.

Теперь я хотел бы представить Ассамблее следующие разъяснения мотивов голосования по резолюции 72/4.

Экономическая, торговая и финансовая блокада, введенная против Кубы, противоречит принципам международного права, регулирующим отношения между государствами, и идет вразрез с буквой и духом Устава Организации Объединенных Наций, в котором содержится призыв к укреплению солидарности, сотрудничества и дружественных отношений между государствами, а также к урегулированию споров и решению проблем в отношениях между странами мирными средствами и с помощью диалога на основе принципа равенства и взаимного уважения суверенитета государств-членов.

Продолжающаяся на протяжении десятилетий блокада серьезно ущемляет законные права и интересы Кубы и других государств, ограничивает свободу торговли и судоходства и служит лишь одной цели — подвергнуть огромным лишениям и страданиям кубинский народ, прежде всего женщин и детей. Поэтому она должна быть немедленно отменена, как того требует Генеральная Ассамблея во всех соответствующих резолюциях, включая только что принятую (резолюция 72/4).

Кроме того, сегодня, когда международное сообщество сталкивается с такими серьезными проблемами, как продовольственные кризисы, рост масштабов нищеты, безработицы и недоедания, введение блокады представляется тем более неоправданным и бесчеловечным и заслуживает самого решительного осуждения на международном уровне. Помимо этого, принятие резолюций Генеральной Ассамблеи по этому вопросу на протяжении многих лет их широкая поддержка свидетельствует о том, что международное сообщество решительно выступает против применения односторонних экономических принудительных мер в целом и экономической, торговой и финансовой блокады, введенной в отношении Кубы, в частности. Призывы положить конец этой незаконной и бесчеловечной блокаде говорят о растущей солидарности с правительством и народом Кубы.

Куба не единственная страна, которая страдает от санкций Соединенных Штатов Америки. Неоснованные санкции, введенные или под различными надуманными предлогами навязанные Соединенными Штатами Америки в отношении Исламской Республики Иран за последние четыре десятилетия — даже после согласования Совместного всеобъемлющего плана действий и его одобрения в Совете Безопасности — по-прежнему направлены против ни в чем не повинных людей и препятствует осуществлению их основных прав. К сожалению, односторонние принудительные меры становятся неотъемлемой составляющей политики Соединенных Штатов Америки, даже в тех случаях, когда резолюции Совета Безопасности однозначно запрещают их.

Учитывая тот факт, что такие односторонние меры противоречат принципам международного права, суверенного равенства государств, невмешательства в их внутренние дела и мирного сосуществования, Исламская Республика Иран продолжает выступать против применения Соединенными Штатами Америки односторонних экономических и торговых мер в отношении других стран. Мы также выступаем против экстерриториального применения таких национальных законов и их воздействия на суверенитет других государств и на свободу торговли между государствами. Мы подчеркиваем настоятельную необходимость положить конец таким ошибочным стратегиям и мерам, а также необходимость обеспечить осуществление в

полном объеме положений соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи, включая принятую сегодня резолюцию 72/4.

Г-н Жимольека (Ангола) (*говорит по-английски*): Наша делегация также присоединяется к заявлениям других делегаций и решительно осуждает террористическое нападение, совершенное вчера в центре Манхэттена. Мы выражаем наши соболезнования семьям погибших и желаем пострадавшим скорейшего выздоровления.

Вначале я хотел бы искренне приветствовать министра иностранных дел Кубы Его Превосходительство г-на Бруно Родригеса Паррилльо. Республика Ангола присоединяется к заявлениям, сделанным представителем Габона от имени Группы африканских государств, представителем Боливарианской Республики Венесуэлы от имени Движения неприсоединившихся стран и представителем Эквадора от имени Группы 77 и Китая (см. A/72/PV.38).

Ангола проголосовала за резолюцию 72/4, принятую сегодня Ассамблеей, поскольку мы считаем, что сохранение несправедливой и жесткой экономической, торговой и финансовой блокады, в одностороннем порядке осуществляемой Соединенными Штатами Америки против Кубы на протяжении более 55 лет, является мерой, которая отбрасывает нас назад и причиняет серьезный ущерб кубинцам, особенно самым уязвимым среди них. Ангола рассчитывала на то, что нормализация дипломатических отношений между двумя странами подтолкнет американские власти к принятию дальнейших мер для прекращения блокады и побудит их с уважением относиться к кубинскому народу, который свободно реализует свое право выбирать собственную политическую и экономическую систему для обеспечения устойчивого развития острова.

Экстерриториальный характер блокады проявляется и в финансовом преследовании ряда банков в других странах, и в наложении новых штрафов на соответствующие организации за нарушение правил, введенных правительством Соединенных Штатов Америки в отношении Кубы. Это создает серьезные препятствия для экономического, культурного и социального развития острова и весьма негативно сказывается на положении дел в нескольких чувствительных секторах, например в здравоохранении, серьезно подрывая благополучие

кубинского народа. В связи с этим мы выражаем сожаление по поводу мер, объявленных нынешней администрацией Трампа, которые создают дополнительные препятствия для реализации и без того ограниченных возможностей ведения торговли между Кубой и Соединенными Штатами Америки.

Ангола подтверждает свою приверженность уважению, поддержанию и поощрению принципов Устава Организации Объединенных Наций и положений международного права, которые открывают возможность для многостороннего подхода и коллективных усилий с целью обеспечения международного мира и безопасности, экономического роста и соблюдения прав и основных свобод человека. Наша страна отмечает усилия Генерального секретаря, направленные на прекращение экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы, и вновь выражает ему за них признательность.

В связи с этим Ангола вновь заявляет о своей безусловной поддержке осуществления рекомендаций, содержащихся в резолюции 71/5 от 26 октября 2016 года и посвященных вопросу, который мы сегодня рассматриваем. Я пользуюсь этой возможностью, чтобы еще раз призвать международное сообщество активизировать свои усилия, направленные на поощрение конструктивного и транспарентного диалога между двумя странами в интересах достижения целей, поставленных в соответствующих резолюциях по этому вопросу.

Прогресс, достигнутый в 2015-2016 годы, показал, что Куба и Соединенные Штаты Америки могут сосуществовать друг с другом, несмотря на их разногласия. В заключение Ангола призывает Соединенные Штаты Америки и Кубу продолжить работу по укреплению взаимоотношений на основе диалога, сотрудничества и взаимного уважения на благо обеих стран и их народов.

Г-н Пхансурионг (Лаосская Народно-Демократическая Республика) (*говорит по-английски*): Я хотел бы выразить наши глубочайшие соболезнования Соединенным Штатам Америки, Аргентине и Бельгии в связи с гибелью людей в результате террористического акта, который произошел вчера в нижней части Манхэттена в Нью-Йорке. Мы осуждаем это отвратительное нападение.

Лаосская Народно-Демократическая Республика присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Боливарианской Республики Венесуэла, Эквадора и Сингапура от имени, соответственно, Движения неприсоединения, Группы 77 и Китая и Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (см. A/72/PV.38).

Лаосская Народно-Демократическая Республика проголосовала в поддержку резолюции 72/4, с тем чтобы вновь подтвердить нашу позицию, заключающуюся в том, что установление в одностороннем порядке в отношении Кубы блокады, имеющей экстерриториальные последствия, не только препятствует социально-экономическому развитию этой страны, но и противоречит принципам и целям Устава Организации Объединенных Наций и международного права, а также принципам суверенного равенства государств и свободы международной торговли и судоходства.

Лаосская Народно-Демократическая Республика приветствует прогресс, достигнутый в последние несколько лет в восстановлении дипломатических отношений между Республикой Куба и Соединенными Штатами, включая открытие вновь посольств в соответствующих столицах обеих стран. Тем не менее мы с сожалением отмечаем, что прогресс, достигнутый в результате многолетних усилий, теперь подрывается. Как бы то ни было, мы надеемся, что установленное в отношении Кубы эмбарго будет отменено, поскольку мы твердо убеждены, что снятие этой блокады принесет пользу не только этим двум странам, но и всему региону и миру в целом.

Г-н Кастро Кордоба (Коста-Рика) (*говорит по-испански*): Мы присоединяемся к другим ораторам и осуждаем подлое террористическое нападение, совершенное здесь, в Нью-Йорке, 31 октября, и выражаем нашу солидарность с Соединенными Штатами, Аргентиной и Бельгией в связи с понесенной ими невосполнимой утратой человеческих жизней.

Наша страна присоединяется к заявлениям, сделанным от имени Группы 77 и Китая и Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна (см. A/72/PV.38). В дополнение к ним мы хотели бы от имени собственно нашей страны еще раз изложить те причины, по которым мы проголосовали в поддержку резолюции 72/4. Мы также

приветствуем министра иностранных дел Родригеса Паррилью.

Коста-Рика хотела бы еще раз осветить значительный прогресс исторического значения, достигнутый с 2014 года в процессе улучшения и возобновления двусторонних связей между Соединенными Штатами и Кубой. В этом духе наша страна призывает стороны соблюдать достигнутые договоренности, чтобы способствовать дальнейшему двустороннему диалогу между двумя сторонами и заменить сохраняемую на протяжении вот уже более 55 лет блокаду братским сближением народов во всех сферах экономического, социального, технического и политического сотрудничества.

Строго соблюдая нормы международного права и принципы, на которых зиждется Устав Организации Объединенных Наций, и следуя идеалам своей внешней политики, Коста-Рика вновь заявляет о том, что она отвергает принимаемые в одностороннем порядке и имеющие экстерриториальное действие меры, которые то или иное государство может применять в отношении другого, навязывая третьим странам свои собственные законы и правила. В последние годы Коста-Рика и Куба продолжают укреплять свои дипломатические отношения в таких областях, как политика, экономика и сотрудничество. Совершенный в 2015 году визит делегации Коста-Рики на Кубу способствовал развитию двусторонней торговли и сотрудничества в таких областях, как высшее образование, техника и технологии, научные обмены, спорт и здравоохранение.

Кроме того, в марте Коста-Рика и Куба подписали меморандум о взаимопонимании в области науки, техники и инноваций с целью способствовать и содействовать сотрудничеству на этих направлениях. Этот меморандум служит примером непрерывного диалога между двумя странами в целях совместной координации усилий в области развития, с тем чтобы поддерживать и дополнять программы поощрения талантов при общем понимании приоритетных направлений, что позволяет согласовывать усилия и добиваться общих целей.

Мы живем во взаимосвязанном мире, в котором основой для наших обменов должны служить солидарность и взаимоуважение. Нам не удастся решить нынешние проблемы, постоянно используя инструменты прошлого, тем более те, которые были неэффективны. Организация Объединенных Наций

через свою Генеральную Ассамблею решительно и наглядно демонстрирует свое неодобрение этой блокады. Уже пора навсегда покончить с ней и наводить мосты между странами и народами.

Я хотел бы завершить свое выступление словами президента Республики г-на Луиса Гильермо Солиса Риверы, произнесенные им в ходе недавно состоявшихся общих прений:

«В этой связи, учитывая, что односторонние экономические санкции не являются эффективными методами наказания правительств, но могут нанести серьезный ущерб праву народов на благосостояние и развитие, я вновь хотел бы выразить несогласие нашей страны с блокадой, которую Соединенные Штаты применяют против Кубы на протяжении 55 лет, влекущей большие людские, экономические и социальные издержки для ее населения» (A/72/PV.5, стр. 24 текста на английском языке).

Коста-Рика надеется, что в скором времени эта блокада будет снята.

Г-н Рахманто (Индонезия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы выразить народу и правительству Соединенных Штатов, равно как и народам и правительствам Аргентины и Бельгии наши сочувствия и соболезнования в связи с злодейским нападением, совершенным в Нью-Йорке 31 октября. Мы осуждаем любые террористические акты.

Индонезия присоединяется к заявлениям, сделанным ранее от имени Группы 77 и Китая, Движения неприсоединения, Организации исламского сотрудничества и Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (см. A/72/PV.38).

Индонезия также хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад (A/72/94) по рассматриваемому сегодня пункту повестки дня.

По прошествии более пяти десятилетий мы остаемся свидетелями пагубного воздействия длительной блокады на условия жизни кубинского народа. В результате этой блокады кубинский народ остается позади. Куба не в состоянии в полной мере реализовать свой потенциал и улучшить свои экономические, торговые и финансовые отношения с остальным миром. Ей не удастся в полной мере осуществлять свои права на получение более широ-

ких экономических возможностей или на развитие высококачественных государственных услуг в сфере здравоохранения и образования. В связи с этим сложилась практически единодушная поддержка государствами-членами отмены установленной в отношении Кубы экономической, торговой и финансовой блокады.

Политика, проводившаяся Соединенными Штатами в 2015 и 2016 годах, вызвала оптимизм и породила надежду на то, что народы Кубы и Соединенных Штатов смогут сосуществовать в дружественной обстановке, проявляя уважение к различиям между ними и имея возможность сотрудничать на благо обеих стран и их народов. Поэтому весьма прискорбно видеть, как применяются новые меры, направленные на дальнейшее ужесточение экономической, торговой и финансовой блокады Кубы.

Сегодня Индонезия присоединилась к большинству государств-членов, проголосовав в поддержку резолюции 72/4. Индонезия подтверждает свою глубоко укоренившуюся убежденность в том, что сохранение установленной в отношении Кубы экономической, торговой и финансовой блокады противоречит основным принципам международного права, в том числе Устава Организации Объединенных Наций, нормам и принципам, регулирующим мирные отношения между государствами, принципам суверенного равенства государств и невмешательства во внутренние дела государств, а также нормам международного гуманитарного права. Индонезия хотела бы подчеркнуть, что применение блокады противоречит духу Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, в которой содержится адресованный государствам настоятельный призыв воздерживаться от утверждения и применения каких бы то ни было односторонних экономических, финансовых и торговых мер, противоречащих нормам международного права и Уставу Организации Объединенных Наций и препятствующих всемерному достижению целей социально-экономического развития.

В заключение Индонезия хотел бы еще раз заявить о своей поддержке прав кубинского народа на полную свободу в его социально-экономическом развитии. Для достижения этой цели мы призываем к диалогу и сотрудничеству в качестве важнейших элементов, необходимых для отмены установленной в отношении Кубы блокады.

Г-н Гертце (Намибия) (*говорит по-английски*): Делегация Намибии присоединяется к другим ораторам и выражает свои искренние соболезнования пострадавшим, а также семьям и близким тех, кто погиб в результате совершенного вчера в Нью-Йорке нападения. Мы самым решительным образом осуждаем это террористическое нападение.

Намибия также хотела бы тепло приветствовать присутствующего на сегодняшнем заседании министра иностранных дел г-на Бруно Родригеса Паррилью.

Наша делегация присоединяется к заявлениям, сделанным представителем Венесуэлы от имени Движения неприсоединения, представителем Габона от имени Группы африканских государств и представителем Экватора от имени Группы 77 и Китая (см. A/72/PV.38).

Намибия хотела бы официально заявить о своей признательности Генеральному секретарю за его доклад об осуществлении резолюции 71/5 (A/72/94).

В этом доме народов голоса народов звучат громко. Сегодняшнее голосование, осуждающее эту давнюю несправедливость, подтверждает твердую решимость большинства государств-членов не молчать. Мы решительно солидарны с кубинским народом, твердо верим в принцип многосторонности и поддерживаем его. Если, мы, народы мира, больше всего хотим обеспечить всем гражданам нашей планеты мир, безопасность и благополучие путем выполнения нашей повестки дня в области развития, тогда политика изоляции, политика торгово-экономической блокады народа, который стоит гораздо выше многих из нас в плане оказания искренней поддержки путем бескорыстного сотрудничества в областях здравоохранения и развития, разумеется, противоречит принципам и ценностям, которые мы все отстаиваем. Эта политика подрывает коллективные усилия, которые мы прилагаем, чтобы изменить мир к лучшему.

Куба и кубинский народ подвергаются этой несправедливой и необоснованной блокаде на протяжении 55 лет. Экономическая, торговая и финансовая блокада противоречит международному праву и Уставу Организации Объединенных Наций. Она нарушает права кубинского народа на здоровье и питание, а также его права на образование, спорт, культуру и развитие. Она также серьезно сказыв-

вается на кубинской экономике. Она препятствует внешней торговле и инвестированию и подрывает финансовое положение страны. В прошлом году, как и в предыдущие годы, блокада в первую очередь негативно отразилась на доходах кубинского народа и правительства от экспорта товаров и услуг.

Когда ураган «Ирма» обрушился на Карибский бассейн в начале сентября, для Кубы это был первый с 1937 года ураган пятой категории. Многие дома были разрушены, электросети серьезно повреждены, большой ущерб был нанесен сельскохозяйственному сектору. Кроме того, было нарушено водоснабжение. Экономическая, торговая и финансовая блокада Кубы будет в большой мере препятствовать восстановлению острова после столь масштабного стихийного бедствия. Безусловно, естественной гуманитарной реакцией должна быть отмена блокады, с тем чтобы кубинцы могли восстановить свой остров.

В это время в прошлом году мы стали свидетелями исторического дня, ведь при принятии резолюции 71/5 Соединенные Штаты и Израиль впервые воздержались. Мы все действительно были воодушевлены такой подвижкой и улучшением отношений в начале 2016 года. Бывший президент Обама признал, что блокада является несостоятельной, отжившей свой век политикой и должна быть прекращена, и до своего ухода он настоятельно призвал конгресс Соединенных Штатов положить ей конец.

Но мы были разочарованы, когда 17 июня 2017 года новое правительство Соединенных Штатов объявило о новой политике в отношении Кубы подписав директиву, озаглавленную «Президентский меморандум по национальной безопасности: об ужесточении политики Соединенных Штатов в отношении Кубы». Эта директива предусматривает новые меры ужесточения блокады, введенной против Кубы. Она сводит на нет позитивные шаги, предпринятые предыдущей администрацией, и означает регресс в двусторонних отношениях между двумя странами. Мы выражаем наше разочарование этими новыми жесткими мерами, принятыми правительством Соединенных Штатов. Мы настоятельно призываем Соединенные Штаты пересмотреть эти новые меры.

Мы по-прежнему надеемся, что экономическая, торговая и финансовая блокада, введенная Соединенными Штатами против Кубы, будет полностью

снята, что отношения между этими двумя странами улучшатся и что они полностью восстановят взаимовыгодную экономическую деятельность. Намибия хотела бы вновь официально заявить о своей полной поддержке резолюции 72/4.

Г-жа Кхайн (Мьянма) (*говорит по-английски*): Я хотела бы выразить глубокие соболезнования семьям погибших в результате вчерашнего террористического нападения, совершенного в нижней части Манхэттена, и заявить о нашей солидарности с Соединенными Штатами, Аргентиной и Бельгией. Мы осуждаем все акты терроризма.

Я попросила слова, чтобы разъяснить позицию нашей делегации по резолюции 72/4, которая только что была принята подавляющим большинством голосов государств-членов.

Наша делегация присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Эквадора от имени Группы 77 и Китая, Сингапура от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии и Венесуэлы от имени Движения неприсоединения (см. A/72/PV.38).

С тех пор, как против Кубы были введены санкции, прошло более пяти десятилетий, а с тех пор, как этот пункт был включен в повестку дня Организации Объединенных Наций, прошло более двух десятилетий. Генеральная Ассамблея ежегодно принимает резолюции по этому пункту повестки дня подавляющим большинством голосов. Однако экономическая, торговая и финансовая блокада Кубы продолжается.

Мьянма каждый год присоединяется к большинству государств-членов и голосует в поддержку этой резолюции, чтобы подтвердить наше решительное неприятие односторонних принудительных мер, находящихся сегодня на нашем рассмотрении, а точнее экономической, торговой и финансовой блокады, которая введена Соединенными Штатами против Кубы и подрывает усилия, прилагаемые кубинским народом для искоренения нищеты, продвижения своего социально-экономического развития и достижения целей, намеченных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. В целях в области устойчивого развития (ЦУР) четко говорится об общей необходимости прилагать усилия для того, чтобы никто не был забыт.

Как страна, против которой в прошлом применялись аналогичные односторонние санкции, Мьянма прекрасно понимает, что применение санкций против развивающихся стран создает большие экономические трудности, в первую очередь для обездоленных и уязвимых слоев населения этих стран. Мьянма разделяет цели и принципы, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций, а также нормы международного права и принцип добрососедства. Странам следует руководствоваться этими принципами и нормами, которые подчеркивают необходимость сосуществования, уважения различных точек зрения, содействия процветанию и обеспечения безопасности.

Мьянма вместе с международным сообществом последовательно подчеркивает, что эта блокада, как односторонняя мера, идет вразрез с нормами международного права, нарушает основополагающие гуманитарные принципы, а также противоречит целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций. Кроме того, она не соответствует букве и духу ЦУР.

Мьянма считает, что экономическую блокаду Кубы необходимо немедленно прекратить и что ее прекращение будет способствовать социально-экономическому развитию кубинского народа. В этой связи мы настоятельно призываем заменить блокаду и принудительные меры диалогом и сотрудничеством. По этим причинам, как и в предыдущие годы, Мьянма вновь проголосовала за резолюцию по данному вопросу в надежде, что она приведет к улучшению отношений между Кубой и Соединенными Штатами, а также к процветанию всего международного сообщества.

Г-жа Федорович (Беларусь): Позвольте выразить наши глубокие соболезнования Соединенным Штатам в связи с произошедшим вчера в Нью-Йорке террористическим актом, а также Аргентине и Бельгии, чьи граждане также погибли вчера.

Беларусь только что проголосовала за принятие резолюции 72/4, озаглавленной «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы» (см. A/72/PV.38). Беларусь последовательно выступает против использования односторонних санкций во внешней политике, исходя из недопустимости применения мер экономического принуждения в нарушение норм и

принципов международного права. Рассматриваем такие экономические санкции как метод политического давления на суверенные государства.

В этой связи подчеркиваем, что положительные шаги, предпринятые Соединенными Штатами Америки и Кубой в рамках начатого в 2015-2016 годах процесса нормализации двусторонних отношений, способствовали ослаблению одностороннего санкционного давления в отношении Кубы. Этот процесс дал мировому сообществу надежду на прекращение многолетней экономической блокады острова Свободы. Мы увидели наглядный пример, что разрешение ситуации цивилизованным способом на основе взаимоуважения и равноправного сотрудничества является не только возможным, но и реализуемым в самые короткие сроки.

Это лишь подтверждает правильность и альтернативность принципа мирного урегулирования разногласий. Выражаем надежду на продолжение этого конструктивного процесса, несмотря на сохранение и даже усиление в последнее время ограничительных мер в отношении Кубы, включая объявленные планы по введению дополнительных санкций и действующее торговое эмбарго. Такое положение вещей не только негативно влияет на развитие кубинской экономики и вредит гражданам этой страны, но и несет в себе встречный отрицательный эффект для самих жителей Соединенных Штатов Америки.

Беларусь остается приверженной позиции о необходимости разрешения разногласий между странами путем выстраивания реального диалога в противовес политике экономического и политического давления санкций. Мы неоднократно заявляли, что любые попытки одних государств изменить внутреннюю политическую систему других государств при помощи военных, политических, экономических или других мер давления недопустимы. Беларусь призывает к полному, всеобъемлющему и необратимому прекращению экономической, финансовой и торговой блокады в отношении Кубы со стороны Соединенных Штатов Америки.

Г-н Миангар (Чад) (*говорит по-французски*): От имени Чада я хотел бы присоединиться ко всем другим делегациям и выразить соболезнования семьям погибших и американскому народу в связи с террористическим актом, совершенным вчера в Нью-Йорке. Чад решительно осуждает этот подлый

и постыдный акт, мы заявляем о своей солидарности с американским правительством и выражаем соболезнование правительствам Аргентины и Бельгии, граждане которых погибли в результате этого нападения.

Чад присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представители Эквадора, Габона и Кот-д'Ивуара от имени Группы 77 и Китая, Группы африканских государств и Организации исламского сотрудничества (см. A/72/PV.38), соответственно. Тем не менее я хотел бы выступить со следующим заявлением в своем национальном качестве.

Чад приветствует принятие резолюции, озаглавленной «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы» (резолюция 72/4). Стремясь обеспечить, с одной стороны, уважение принципа суверенитета и невмешательства во внутренние дела государств и, с другой стороны, поддержание основанных на сотрудничестве отношений между государствами, Чад был в числе первых стран, которые приветствовали восстановление дипломатических отношений между Соединенными Штатами и Кубой.

В целях содействия созданию благоприятных условий для закрепления прогресса, достигнутого на пути нормализации отношений между двумя государствами, наиболее высокопоставленные должностные лица Чада при любой возможности выступают за окончательную отмену блокады, введенной в отношении Кубы. Совсем недавно в ходе общих прений Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят второй сессии министр иностранных дел Чада, представлявший президента Республики, заявил:

«Чад приветствовал восстановление дипломатических отношений между Соединенными Штатами и Кубой. Препятствий для нормализации отношений между этими двумя странами больше нет. Поэтому моя страна считает дальнейшее продолжение многолетней блокады Кубы несправедливым и неконструктивным. Чад приветствовал восстановление дипломатических отношений между Соединенными Штатами и Кубой. Препятствий для нормализации отношений между этими двумя странами больше нет. Поэтому моя страна считает дальнейшее продолжение многолетней блокады

Кубы несправедливым и неконструктивным» (A/72/PV.21, стр. 23).

Исходя из этого, Чад проголосовал в поддержку сегодняшней резолюции. Тот факт, что подавляющее большинство делегаций проголосовало в поддержку данной резолюции, укрепляет позицию нашей страны, которая, как и позиция других государств-членов, заключается в стремлении помочь Кубе и ее народу преодолеть нынешнюю ситуацию, подрывающую ее экономические усилия уже на протяжении многих десятилетий.

Чад считает, что окончательная отмена эмбарго, введенного против Кубы, позволила бы стране вносить более весомый вклад в достижение целей в области устойчивого развития, в развитие международной торговли и в укрепление солидарности государств. Присутствие кубинских врачей в Чаде и других странах, призванных облегчить страдания наших народов, является конкретным доказательством важной роли, которую эта дружественная страна играет в укреплении международной солидарности.

Поэтому Чад вновь призывает правительство Соединенных Штатов Америки выполнить волю международного сообщества, выраженную государствами-членами.

Г-жа Уильямс (Сент-Китс и Невис) (*говорит по-английски*): Сент-Китс и Невис хотела бы выразить соболезнования Соединенным Штатам, а также Аргентине и Бельгии в свете произошедшей вчера трагедии и заявить о своем осуждении любых террористических актов.

Сент-Китс и Невис высказывается в поддержку пункта 42 повестки дня, озаглавленного «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы», и хотела бы дать разъяснения относительно своего голосования в поддержку резолюции 72/4, принятой сегодня большинством членов Организации Объединенных Наций (см. A/72/PV.38). Это чрезвычайно важная дискуссия, которая затрагивает саму суть международного права, принципы суверенитета и невмешательства и усиленную роль Организации Объединенных Наций в международных делах.

Сент-Китс и Невис поддерживает хорошие отношения с Соединенными Штатами Америки. Они

остаются одним из наших наиболее близких и надежных партнеров, и мы уважаем роль, которую Соединенные Штаты сыграли в международных отношениях и в создании и развитии Организации. Они являются глобальным лидером, и мы с удовлетворением и неизменной признательностью отмечаем ту роль, которую они играют в международных делах.

Однако наша делегация присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представители Венесуэлы, Эквадора и Сент-Винсента и Гренадин от имени Движения неприсоединившихся стран, Группы 77 и Китая и Карибского сообщества, соответственно (см. A/72/PV.38). В качестве своего вклада в доклад Генерального секретаря по этому вопросу (A/72/94) Сент-Китс и Невис сообщает, что мы не поддерживаем и не применяем никаких законов, которые могли бы сказаться на свободном осуществлении международной торговли. Мы хотели бы также сообщить о том, что мы не применяем законов, имеющих экстерриториальные последствия, затрагивающие суверенитет других государств и законные интересы юридических или физических лиц, подпадающих под их юрисдикцию.

Это наша принципиальная позиция, которая распространяется на все государства-члены Организации Объединенных Наций. Поэтому Сент-Китс и Невис обеспокоена сохранением блокады, введенной в отношении Кубы. Куба является близким союзником Сент-Китса и Невиса и оказывает нашей стране помощь в социально-экономическом развитии, особенно в таких областях, как сельское хозяйство, образование и здравоохранение. Куба могла бы сделать еще больше на международном уровне при условии снятия блокады.

Мы считаем экономическую, торговую и финансовую блокаду тяжким бременем на плечах наших братьев и сестер на Кубе. Негативные последствия для экономики этого небольшого островного развивающегося государства являются весьма серьезными и несправедливыми по отношению к народу Кубы. Ни одна страна не должна быть оставлена без внимания, особенно в этот решающий период истории, когда мы все стремимся достичь к 2030 году целей в области устойчивого развития. Пришло время для международного сотрудничества и объединения ресурсов, чтобы при решении этой огромной задачи оказывать друг другу помощь.

Именно поэтому Сент-Китс и Невис вновь призывает Соединенные Штаты Америки снять установленную ими в отношении Кубы блокаду. Тот факт, что большинство государств-членов традиционно голосуют в поддержку ежегодно вносимого по данному вопросу проекта резолюции, свидетельствует о повсеместно распространенном мнении о том, что это эмбарго является неправомерным во всех отношениях. В этой связи мы призываем все государства-члены уважать нерушимость Генеральной Ассамблеи и принимаемых ею решений. Нежелание делать это подрывает функционирование всей системы Организации Объединенных Наций.

Наша делегация надеется, что этим двум странам — Кубе и Соединенным Штатам — удастся улучшить их взаимоотношения и вступить на путь партнерства и сотрудничества. Мы можем многому научиться друг у друга, но данная блокада остается препятствием в этом процессе. Именно поэтому Сент-Китс и Невис поддержал принятую сегодня резолюцию 72/4. Мы вновь обращаемся к обеим странам с призывом найти точки соприкосновения, чтобы все международное сообщество смогло выйти из нынешнего тупика.

Г-н Виейра (Бразилия) (*говорит по-испански*): Бразилия присоединяется к заявлениям, сделанным представителем Эквадора от имени Группы 77 и Китая и представителем Сальвадора от имени Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна (см. A/72/PV.38). От имени же собственно нашей страны я хотел бы высказать следующие соображения.

Я также от имени своей делегации тепло приветствую принимающего участие в этих важных прениях министра иностранных дел Кубы г-на Бруно Родригеса Паррильо.

Бразилия на протяжении десятилетий выступает за нормализацию дипломатических отношений между Соединенными Штатами Америки и Кубой. В связи с этим бразильское правительство с глубоким удовлетворением следило за проводившимся в 2015 и 2016 годах процессом диалога и восстановления дипломатических отношений между двумя странами. Поэтому мы сожалеем о недавно объявленных нынешней администрацией Соединенных Штатов мерах, направленных на ужесточение эко-

номической, торговой и финансовой блокады Кубы, в том числе ее экстерриториальных аспектов.

С точки зрения Бразилии, эта блокада представляет собой анахроничную политику, отрицательно сказывающуюся не только на Кубе, но и на всем нашем регионе. Помимо того, что она является вопиющим нарушением принципов Устава Организации Объединенных Наций и норм международного права, блокада также по-прежнему негативно сказывается на благосостоянии кубинского народа, особенно на наиболее уязвимых группах населения.

Отмена эмбарго в отношении Кубы является всеобщим делом и пользуется неизменной поддержкой международного сообщества, что наглядно проявляется в результатах голосования по резолюциям на эту тему в ходе предыдущих сессий Генеральной Ассамблеи — особенно в прошлом году, когда никто не голосовал против. В результатах сегодняшнего утреннего голосования вновь проявилась солидарность международного сообщества с народом и правительством Кубы.

Наша делегация надеется, что диалог и сотрудничество между двумя странами вскоре возобновятся с целью преодолеть препятствия, мешающие процессу нормализации двусторонних отношений, и что тем самым они приведут к прекращению блокады.

Г-жа Каррион (Уругвай) (*говорит по-испански*): Прежде всего мы хотели бы присоединиться к другим делегациям и осудить совершенный вчера в этом городе террористический акт, а также выразить наши соболезнования семьям погибших из Соединенных Штатов, Аргентины и Бельгии.

Мы хотим поприветствовать присутствующего на этом заседании министра иностранных дел Кубы г-на Бруно Родригеса Паррилью. Мы также выражаем нашу признательность Генеральному секретарю за представленный им доклад (A/72/94) по рассматриваемому сегодня пункту повестки дня.

Уругвай присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представитель Сальвадора от имени Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна и представитель Эквадора от имени Группы 77 и Китая (см. A/72/PV.38).

Как и в предыдущие годы, в этом году Уругвай проголосовал в поддержку резолюции 72/4, которая

вновь была представлена делегацией Кубы с тем пониманием, что блокада этой страны противоречит как нормам международного права, так и целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, особенно в том, что касается принципов невмешательства, мирного разрешения споров и суверенного равенства государств.

Уругвай в принципе отвергает и не признает в своем национальном законодательстве экстерриториальное применение национальных законов других государств, равно как и прямых или косвенных мер, представляющих собой действия, предпринимаемые тем или иным государством в одностороннем порядке и имеющие своей целью наказать другое государство за его суверенные решения, будь то политического, экономического, торгового, социального, культурного или любого иного характера. В этой связи мы осуждаем применение Соединенными Штатами в одностороннем порядке принудительных мер в отношении Кубы.

В этой связи наша страна считает, что установленные в отношении Кубы санкции и применение к ней имеющих экстерриториальное действие законов не только представляют собой нарушение международного права, но и имеют серьезные последствия для экономического развития этой братской нам карибской страны и служат одним из способов лишения кубинского народа его права на развитие, а также средством нанесения достоинству и суверенитету кубинского народа не поддающегося количественному исчислению нематериального ущерба.

Голосуя в поддержку сегодняшней резолюции, Уругвай подтверждает свою приверженность системе многосторонних отношений как законному и эффективному инструменту для разрешения споров между государствами и средству поощрения международного сотрудничества, прав человека, безопасности и взаимопонимания между народами.

Г-жа Янес Лоса (Эквадор) (*говорит по-испански*): Прежде всего, позвольте мне присоединиться к другим ораторам, осудив вчерашний террористический акт и выразив от имени народа и правительства Эквадора наши соболезнования правительствам Соединенных Штатов, Бельгии и Аргентины, которые понесли утрату в результате этого нападения.

Выступая от имени собственно нашей страны и без ущерба для нашей роли в качестве Председателя Группы 77 и Китая, наша делегация присоединяется к заявлениям, сделанным от имени Движения неприсоединения и Сообщества латиноамериканских и карибских государств (см. A/72/PV.38).

Теперь наша делегация хотела бы выступить по пункту 42 повестки дня, озаглавленному «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы».

Как и в предыдущие годы, мы проголосовали в поддержку резолюции 72/4. Руководствуясь целями, принципами и духом Устава Организации Объединенных Наций, в частности принципами суверенного равенства государств и невмешательства в их внутренние дела, которые закреплены также и в нашей Конституции, Эквадор последовательно выступает в поддержку Кубы и за прекращение экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами еще 55 лет назад.

Выражая признательность Генеральному секретарю за его доклад на эту тему (A/72/94), мы считаем необходимым подчеркнуть, что в этом документе также продемонстрированы масштабы последствий этой блокады и отражен почти всеобщий призыв членов международного сообщества к отмене этих односторонних мер. Поэтому мы сожалеем о том, что эта блокада по-прежнему не только применяется в полной мере, но и ужесточается, в чем проявляется резкое отступление назад от той политики, которая проводилась предыдущей администрацией Соединенных Штатов в 2015 и 2016 годах.

Мы обеспокоены долгосрочными негативными последствиями этой блокады ввиду ее отрицательного воздействия на экономику и развитие Кубы и создаваемых ею препятствий для проведения в жизнь Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, которой мы все привержены и за реализацию которой мы все в ответе. В этой связи мы также напоминаем о неизменно проводимой Кубой на протяжении многих десятилетий политике солидарности и сотрудничества, особенно в том, что касается чрезвычайных ситуаций в сфере здравоохранения. Эквадор вновь призывает к немедленной отмене применяемых Соединенными Штатами в одностороннем порядке мер, поскольку мы убеждены, что их отмена пойдет на

пользу не только Кубе, но и всему международному сообществу.

Г-н Нтонга (Зимбабве) (*говорит по-английски*): Делегация Зимбабве выражает Соединенным Штатам, Аргентине и Бельгии искренние и глубокие соболезнования в связи с гибелью людей в результате совершенного вчера в Нью-Йорке чудовищного нападения. В этот скорбный час утраты и боли наши мысли и молитвы посвящены семьям погибших.

Мы присоединяемся к заявлениям, сделанным представителем Эквадора от имени Группы 77 и Китая, представителем Боливарианской Республики Венесуэла от имени Движения неприсоединившихся стран и представителем Габона от имени Группы африканских государств соответственно (см. A/72/PV.38).

Зимбабве, как и 190 других стран, проголосовала за резолюцию 72/4, поскольку мы твердо убеждены в том, что эмбарго в отношении Кубы представляет собой нарушение норм международного права и целей и принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций. Это эмбарго также является нарушением прав человека, поскольку оно несет пагубные последствия для обычных кубинцев. Кроме того, оно ущемляет права других стран на ведение свободной торговли с Кубой.

Несмотря на эмбарго, Куба продолжает играть конструктивную роль в международных отношениях. Существует множество примеров тому, как Куба продемонстрировала мудрость в международных вопросах и поступала как добропорядочный гражданин международного сообщества. Африка может подтвердить, что Куба участвовала в борьбе с кризисом Эболы в Западной Африке в 2015 году, когда Всемирная организация здравоохранения опубликовала глобальный призыв к медицинским работникам оказать помощь в борьбе с этим кризисом. Несмотря на свои собственные серьезные экономические проблемы, возникшие в результате торгового эмбарго, Куба была одной из первых откликнувшихся стран, которая стала массово направлять в этот регион врачей для преодоления кризиса.

Мы воздаем должное народу Кубы за его стойкость в условиях многолетнего неоправданного эмбарго.

Международное сообщество вновь высказалось в поддержку диалога и сотрудничества. Надеем-

ся, что это смиренное и конструктивное послание было услышано.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Мы заслушали последнего оратора, выступившего с разъяснением мотивов голосования после его проведения.

Могу ли я считать, что Ассамблея постановляет завершить рассмотрение пункта 42 повестки дня?

Решение принимается.

Заседание закрывается в 16 ч. 10 м.